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CONCURSO PÚBLICO 
MUNICÍPIO DE RIO DOS ÍNDIOS/RS 

 

Operador de Máquinas 
 

• Confira devidamente o material (CADERNO DE QUESTÕES e CARTÃO DE RESPOSTAS); se houver falha, solicite a 
substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Matemática 
Legislação e Conhecimentos Gerais  
Conhecimentos Específicos 

08 
08 
06 
08 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS, não poderá conter rabisco e/ou rasura, tampouco poderá ser substituído, devendo ser 
conservado em segurança durante a realização da prova. Os dados do cartão deverão ser conferidos pelo candidato, que 
também deve preenchê-lo e assiná-lo, no local correto, com atenção e à caneta esferográfica (ponta grossa, tinta azul ou 
preta e material transparente), uma vez que o cartão de respostas é o único documento válido e utilizado para a 
correção da prova objetiva. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala, juntamente com o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente 
preenchido e assinado, o CADERNO DE QUESTÕES. A parte destacável no final desta capa, que serve para copiar as suas 
respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a publicação do edital. Na prova de Português será exigida a norma ortográfica 
atualmente em vigor. Para responder às questões de Informática (se houver), a menos que seja informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados se encontram na versão Português-BR e em sua configuração padrão de 
instalação, possuem licença de uso, o mouse está configurado para destros, um clique ou duplo clique correspondem ao 
botão esquerdo do mouse, e teclar corresponde à operação de pressionar uma tecla e, rapidamente, liberá-la, acionando-
a apenas uma vez. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CADERNO DE QUESTÕES e o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente 
preenchido e assinado. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 
acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 
simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
 

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
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Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
 
Considerar a seguinte tirinha do cartunista Chris Browne: 
 

 
 

1) Considerando-se a situação que se apresenta na tira, 
assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Helga traz um(a) ________ para a filha.  
 
a) orientação  
b) crítica  
c) pedido  
d) lamentação  
 

2) Quanto à fala de Helga no segundo quadrinho da tira, a 
expressão “se defrontar” tem o mesmo significado de: 
 
a) Considerar. 
b) Rejeitar. 
c) Enfrentar. 
d) Incitar. 
 

3) O humor da tira se dá pelo(a): 
 
a) Contraste entre a seriedade de Helga no segundo 

quadrinho e a falta de interesse da filha em relação às 
palavras da mãe. 

b) Complementaridade entre a atitude preocupada da filha e 
o ar de seriedade da mãe quanto à “decisão mais 
importante da sua vida de casada”. 

c) Confirmação entre a expectativa criada no segundo 
quadrinho e o enunciado “com qual família irá passar o 
primeiro natal”, trazido no terceiro quadrinho. 

d) Contraste entre a expectativa criada no segundo 
quadrinho pelo trecho “decisão mais importante da sua 
vida de casada” e o restante do enunciado de Helga, 
trazido no terceiro quadrinho. 

 

4) No trecho “Resolvo já este problema!”, a forma verbal 
sublinhada indica: 
 
a) Certeza. 
b) Hesitação. 
c) Dúvida. 
d) Ordem. 
 

5) Assinalar a alternativa em que há ERRO de acentuação: 
 
a) Café. 
b) Maracujá. 
c) Abacaxí.  
d) Também. 
 

6) Em relação à divisão silábica, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) De-s-ca-r-tam. 
b) Des-ti-no. 
c) Co-n-he-ci-men-to. 
d) Pe-sso-as.  
 

7) Assinalar a alternativa que apresenta o antônimo de 
“esbanjar”: 
 
a) Juntar.  
b) Economizar.  
c) Melhorar.  
d) Preservar.  
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8) Assinalar a alternativa em que a palavra sublinhada foi 
grafada INCORRETAMENTE: 
 
a) A imenta diz que todos devem assinar. 
b) Os jovens são implacáveis.  
c) O pai impediu o filho. 
d) A entrevista foi um sucesso.  
   

MATEMÁTICA 
 
9) Os números romanos são compostos por sete algarismos. 
Assinalar a alternativa que apresenta um algarismo romano: 
 
a) Y 
b) Z 
c) C 
d) W 
 

 

 

10) Considerando-se os números 36 e 44, assinalar a 
alternativa que apresenta o máximo divisor comum entre 
eles: 
 
a) 2 
b) 3 
c) 4 
d) 12 
 

 

 

 

11) Em uma caixa contendo 28 bolas, 1/4 é azul. Das 
restantes, 1/7 é vermelho, e as demais são pretas. Desse 
modo, assinalar a alternativa que apresenta 
CORRETAMENTE a soma entre a quantidade das bolas azuis 
e a quantidade das bolas pretas: 
 
a) 18 bolas. 
b) 21 bolas. 
c) 24 bolas. 
d) 25 bolas. 
 

12) Para uma festa de formatura, foram produzidos 448 
docinhos que deverão ser divididos igualmente em 28 
mesas. Nesse caso, cada mesa deverá receber, ao todo, 
quantos doces? 
 
a) 12 
b) 16 
c) 20 
d) 24 
 

 

 

13) Rafael paga R$ 5,50 por uma passagem de ônibus para ir 
ao trabalho. Ele foi informado de que o preço da passagem 
sofrerá um reajuste de 12%. Quanto Rafael passará a pagar 
pela passagem após esse reajuste? 
 
a) R$ 6,16 
b) R$ 6,20 
c) R$ 6,22 
d) R$ 6,24 
 

 

 

14) Observar o gráfico abaixo, relativo às metas e aos 
faturamentos de uma determinada empresa: 
 

 
 
O mês em que a empresa atingiu exatamente sua meta de 
faturamento foi: 
 
a) Mês 1. 
b) Mês 2. 
c) Mês 3. 
d) Mês 4. 
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15) Considerando-se os preços praticados por determinado 
supermercado, analisar o quadro a seguir: 
 

Item Preço (unidade) 
Café R$ 2,50 

Bolacha R$ 6,50 
Chocolate R$ 8,20 

 
Sabendo-se que Antônio comprou 2 cafés, 2 bolachas e 1 
chocolate e que pagou a compra com uma nota de R$ 50,00, 
assinalar a alternativa que apresenta CORRETAMENTE o 
troco recebido por ele: 
 
a) R$ 21,80 
b) R$ 22,50 
c) R$ 23,80 
d) R$ 25,00 
 

 

 

 

16) Tendo como referência a ordem alfabética, assinalar a 
alternativa que indica a próxima letra da sequência abaixo: 
 

B A D C F E ... 
 
a) G 
b) H 
c) I 
d) J 
  
 
 
 
  

LEGISLAÇÃO E CONHECIMENTOS GERAIS 
 
17) A matriz modal do transporte de cargas do Rio Grande 
do Sul apresenta significativa predominância do setor: 
 
a) Rodoviário. 
b) Hidroviário. 
c) Ferroviário. 
d) Dutoviário. 
 

18) O Brasil gera mais de 80 milhões de toneladas de lixo 
todos os anos, mas recicla uma parte irrisória desse total. 
Qual dos seguintes materiais é o mais reciclado no Brasil? 
 
a) Vidro. 
b) Plástico. 
c) Alumínio. 
d) Cobre. 
 

19) O exercício de qualquer função pública é regido por uma 
série de regras e normas que disciplinam a conduta do 
servidor público. O servidor público que tenta se livrar do 
usuário sem resolver seu problema age com: 
 
a) Ingenuidade. 
b) Negligência. 
c) Prepotência. 
d) Presteza. 
 

20) Em conformidade com a Lei Orgânica do Município, 
compete ao Município, no exercício de sua autonomia: 
 
I. Organizar os quadros e estabelecer o regime jurídico de 

seus servidores. 
II. Conceder ou permitir os serviços públicos locais ou os que 

lhe sejam concernentes. 
III. Estabelecer normas de prevenção e de controle de ruído, 

da poluição do meio-ambiente, do espaço aéreo e das 
águas. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

21) Considerando-se a Lei Orgânica do Município, a respeito 
dos bens municipais, analisar a sentença abaixo: 
 
O uso dos bens municipais por terceiros poderá ser feito 
mediante concessão, permissão ou autorização, conforme o 
caso e o interesse público exigirem (1ª parte). A autorização 
que poderá incidir sobre qualquer bem público será feita por 
portaria para atividades ou para usos específicos ou 
transitórios, pelo prazo máximo de 30 dias (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente incorreta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente correta. 
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22) Conforme a Lei Municipal nº 740/2007 — Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, em relação à 
ajuda de custo, assinalar a alternativa que preenche as 
lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
A ajuda de custo não poderá exceder o _____ do vencimento 
do servidor, salvo quando o deslocamento for para o 
exterior, caso em que poderá ser até de ______ vezes o 
vencimento, desde que arbitrada justificadamente. 
 
a) triplo | quatro 
b) dobro | cinco 
c) triplo | cinco 
d) dobro | quatro 
   

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
23) Conforme o Regulamento de Sinalização Viária, a placa 
(R-6B) abaixo: 

 
 
a) Assinala ao condutor do veículo a obrigatoriedade de 

manter-se à direita da pista, deixando livre a(s) faixa(s) da 
esquerda. 

b) Adverte o condutor do veículo da existência, adiante, de 
um trecho de pista com superfície irregular. 

c) Adverte o condutor do veículo da existência, adiante, de 
saliência, lombada ou ondulação transversal sobre a 
superfície de rolamento. 

d) Assinala ao condutor que é permitido o estacionamento 
de veículos. 

 

24) Quando uma pista de rolamento comporta várias faixas 
de circulação no mesmo sentido, as destinadas à 
ultrapassagem e ao deslocamento dos veículos de maior 
velocidade são as: 
 
a) Da direita. 
b) Da esquerda. 
c) Do centro. 
d) Do acostamento. 
 

25) Muitos condutores têm o hábito de dirigir com o braço 
do lado de fora do veículo. 
 

 
 
De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro, essa situação 
configura:  
 
a) Uma infração de trânsito de natureza gravíssima. 
b) Uma infração de trânsito de natureza média. 
c) Uma infração de trânsito de natureza leve. 
d) Um crime de trânsito. 
 

26) A melhor maneira de verificar as condições de uma 
vítima de acidente de trânsito é fazendo perguntas simples e 
diretas para ela. Uma das mais sérias situações que podem 
ocorrer com uma vítima de acidente de trânsito, 
caracterizada por inconsciência, palidez excessiva, ausência 
de pulsação e de batimentos cardíacos e pele e lábios roxos, 
é: 
 
a) A dislipidemia. 
b) A fratura. 
c) A hemorragia. 
d) A parada cardíaca. 
 

27) Grande quantidade de componentes, como fios, fusíveis 
e conectores, são encontrados no sistema elétrico dos 
automóveis. É CORRETO afirmar que a fiação do carro é 
responsável por: 
 
a) Distribuir energia da lanterna para os dispositivos 

localizados por todo o carro. 
b) Distribuir energia do motor para os dispositivos 

localizados por todo o carro. 
c) Distribuir energia da bateria para os dispositivos não 

localizados no carro. 
d) Distribuir energia da bateria para os dispositivos 

localizados por todo o carro. 
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28) Condições adversas são situações indesejáveis ou 
inesperadas que podem prejudicar a condução do veículo, 
aumentando a chance de um sinistro. Entre as condições 
adversas listadas a seguir, assinalar a alternativa que 
apresenta uma condição adversa relacionada 
exclusivamente ao motorista: 
 
a) Neblina na pista. 
b) Conduzir o veículo com cansaço. 
c) Excesso de luminosidade na via. 
d) Más condições da via. 
 

29) Alguns acidentes no trabalho podem causar a 
diminuição, por toda a vida, da capacidade laboral. A esse 
tipo de incapacidade é dada a classificação de: 
 
a) Incapacidade parcial e permanente. 
b) Incapacidade total e permanente. 
c) Incapacidade parcial e temporária. 
d) Incapacidade total e temporária. 
 

30) A organização no ambiente de trabalho é um princípio 
que contribui para o desempenho das atividades realizadas 
pelos trabalhadores no dia a dia e elimina perigos ou fontes 
diretas de: 
 
a) Riscos ocupacionais. 
b) Excesso de trabalho. 
c) Agentes ionizantes. 
d) Avaliação de incidentes. 
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